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Ένα διαμέρισμα  τριών επιπέδων ανασχεδιάστηκε πλήρως, με μοναδικές 
δεσμεύσεις το εξωτερικό περίγραμμα, είσοδο, και μηχανολογικές διελεύσεις.

ΗΗ ανεξάρτητη είσοδος στο Ισόγειο, μέσω ενός ενδιάμεσου χώρου επενδυμένου με 
σκούρο κρύσταλλο κατευθύνει στο - ευνοημένο λόγω θέας και προσανατολισμού - 
καθιστικό. Στην αυστηρά λιτή γραμμική κουζίνα, τα πάντα αποκρύπτονται πίσω από 
ανοιγόμενα λακαριστά φύλλα. Με την  τραπεζαρία, συγκροτείται ένας οπτικά ενιαίος 
λειτουργικά χώρος, γύρω από το κλιμακοστάσιο, που επεξεργάστηκε εξ’ ολοκλήρου 
με τσιμεντοκονία σε γκρι πατίνα. Οι πλευρές των εισόδων στα τρία υπνοδωμάτια 
του ορόφου  οροθετήθηκαν με ξύλινη επιφάνεια, σε διαλεκτική αντίθεση με την 
ψυχρψυχρότητα τσιμέντου και καθρέπτη. Στο master, γκαρνταρόμπα με υάλινες 
συρόμενες πόρτες, πάγκοι, ντους, ερμάρια και γραμμικά ράφια διατάσσονται γύρω 
από το κεντρικό κρεββάτι. Εδώ κυριαρχούν οι γκρι αποχρώσεις μαζί με σκούρες 
υάλινες επιφάνειες και καθρέπτες. Στο Υπόγειο - χώρο αναψυχής και μεικτών 
δραστηριοτήτων - οι γραμμικές αντανακλάσεις του ηλιακού φωτός, οδήγησαν στην 
αντιμετώπιση της οροφής ως ένα παιχνίδι ακανόνιστα τεμνόμενων φωτιστικών 
αξόνων. 

Το διαμέρισμα ως κέλυφος, αφηγείται μια ιστορία συνέχειας μέσω φυσικών υλικών, 
ξύλο, πέτρα, εμφανείς τσιμεντοκονίες, γυαλί και ύφασμα. Το φως δίνει πνοή στον 
χώρο, εντάσσοντας τις τεχνικές λεπτομέρειες στην λειτουργία και την αισθητική. 

Κατερίνα Καρανίκου   Γιώργος Σταματάκης
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     Μια τυπική διώροφη μονοκατοικία με στέγη, εγκλωβισμένη μεταξύ ομόρου 
κτιρίου και πολυκατοικίας, έχοντας ανύπαρκτη επαφή με τον εξωτερικό χώρο στις 
στενές όψεις ενός επιμήκους οικοπέδου, ανασχεδιάστηκε πλήρως για τις σύγχρονες 
απαιτήσεις μιας οικογένειας. Οι δυο τυφλές όψεις αποτέλεσαν τον λαιμό της 
κλεψύδρας, μέσω του οποίου η ροή της καθημερινότητας τονίζει την φυσική 
σύνδεση Ισογείου και υπαιθρίων χώρων.
          Η υφιστάμενη χωροθέτηση των εσωτερικών λειτουργιών κρίθηκε ικανοποιητική 
ως προς την δομή και μέσω διακριτικών αλλαγών σε υλικά και ανοίγματα 
αναμορφώθηκε πλήρως το λεξιλόγιο της. Στο ισόγειο, οι δημόσιοι χώροι 
ενοποιήθηκαν οπτικά, λειτουργικά και αισθητικά γύρω από το κλιμακοστάσιο, που 
επανασχεδιάστηκε μορφολογικά αναδεικνύοντας γλυπτικά την γεωμετρική του 
διάσταση. Η χαμένη επικοινωνία με το περιβάλλον – χωρίς ενδιαφέρουσες οπτικές 
φυγές - αποκαταστάθηκε πλήρως, με ομαλοποίηση επίπεδων, φυσικό φωτισμό και 
υλιυλικότητα στην εκάστοτε μικροκλίμακα. Τα εσωτερικά καθιστικά  συνδιαλέγονται με 
τα υπαίθρια ορίζοντας δυο σημεία στάσης και ανάπαυσης, στην αρχή και το τέλος 
της κάτοψης. 
       Ήπιες αλλά ταυτόχρονα δραστικές αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις, αποκατέστησαν 
τις χαμένες συνδέσεις εντός και εκτός, δημιουργώντας μια κλεψύδρα που διοχετεύει 
αμφίδρομα την ενέργεια της σύγχρονης ζωής.  

EMBAΔOΝ   :   260 m2   
MEΛETH    :     2013 
KATAΣKEYH : 2013 –14
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